

Побороть лесные пожары поможет новая техника

Она поступит в северные лесничества Пермского края, в которых труднодоступные леса тушить особенно сложно

Прошлый год в России запомнился лесными пожарами, поэтому в этом году в Пермском крае решили подготовиться к «жаркому» сезону заранее. О том, что делается для профилактики и своевременной ликвидации природных пожаров, накануне губернатору Олегу Чиркунову доложил вице-премьер краевого правительства Игорь Орлов.

С начала пожароопасного периода в Прикамье уже ликвидировано 74 природных пожара на площади около 375 га. По словам вице-преьера, в возникновении пожаров чаще всего виноваты люди. Пермьки, выезжая в лес, оставляют непотушенными костры, бросают дымящиеся сигареты в сухую траву. Сейчас – в пожароопасный период – населению запрещено посещать леса. В Пермском крае введен особый противопожарный режим. За нарушение запрета могут наложить штраф.

– Что говорят синоптики, какую погоду нам ожидать этим летом? – поинтересовался губернатор Олег Чиркунов.

– Гидрометцентр обещает пик жары в Пермском крае в конце



Встреча Олега Чиркунова с Игорем Орловым.

июля, – рассказал Игорь Орлов. – Но он может наступить и раньше. Поэтому мобилизуем все силы и средства, чтобы противостоять пожарам.

В этом году в Пермском крае будет приобретена лесопожарная техника почти на 90 миллионов рублей. Большая часть средств (более 75 миллионов) – это федеральная субсидия. Остальные будут выделены из регионального бюджета. Привлечение федераль-

ных денег стало возможно благодаря соглашению Пермского края с Рослесхозом. Деньги пойдут на приобретение двух пожарно-химических станций (ПХС) для Гайнского и Чердынского лесничеств, поскольку на севере края самые труднопроходимые чащи.

– На чем балансе будет эта техника? – спросил вице-преьера Олег Чиркунов.

– Она будет на балансе краевого учреждения «Пермский лесо-

пожарный центр», который создан в мае этого года. Технику мы передадим лесничествам на время пожароопасного сезона, – пояснил Игорь Орлов.

Напомним, за последние три года для лесничеств Пермского края за счет федерального бюджета уже приобретено более 80 автомашин: в основном это вездеходы, чтобы лесники могли оперативно реагировать на ситуации с пожарами.

Олег ПЛЮСНИН.

Премии из федерального и краевого бюджетов получат 70 лучших учителей Пермского края.

Министерство образования подвело итоги конкурса лучших учителей, который ежегодно проводится в рамках нацпроекта «Образование». 20 лучших педагогов школ Пермского края получат премии по 200 тыс. рублей из федерального бюджета. Это учителя лицеев, гимназий, школ Перми, Соликамска, Кунгурского, Чайковского, Чердынского и др. районов. Еще 50 учителей ждут региональные премии по 20 тыс. рублей.

Представители Пермского края стали победителями Всероссийского фестиваля клубов молодых семей.

Клуб молодых семей «Звезда любви» из Соликамска стал одним из победителей Всероссийского фестиваля клубов молодых семей. Соликамский клуб отмечен дипломом «За гармонию семейных отношений». Кстати, в 2007 и 2009 г.г. этот клуб молодых семей также становился дипломантом Всероссийского фестиваля. Всероссийский фестиваль проходил в Архангельске. В нем приняли участие семейные клубы из 18 регионов страны.

За январь-апрель 2011 года в Пермском крае выдано ипотечных жилищных кредитов на 3,3 млрд. рублей.

По информации Центрального банка РФ, за 4 месяца 2011 года жители Пермского края взяли 2716 ипотечных жилищных кредитов на сумму 3 млрд. 312 млн. рублей. Это на 54,3% больше, чем за аналогичный период 2010 года (1,8 млрд. рублей). В рейтинге субъектов РФ Пермский край по объемам ипотечного жилищного кредитования занимает 13 место, среди регионов Приволжского федерального округа – третье место после Татарстана и Самарской области.

В Перми проходят обучающие специалисты служб детского телефона доверия Приволжья и Урала.

Занятия проводят квалифицированные специалисты служб детского телефона доверия Москвы, представители Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В семинарах, которые проходят на базе ПГПУ, принимает участие президент национального фонда защиты детей от жестокого обращения Марина Егорова. Напомним, 10 сентября 2010 г. между Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и Правительством Пермского края было заключено соглашение об обеспечении деятельности на территории края детского телефона доверия с единым общероссийским телефонным номером: 8-800-2000-122. В первом квартале 2011 г. в Прикамье в службу детского телефона доверия поступило 1933 обращения, в том числе 1152 – от детей и подростков.

По сообщениям электронных СМИ.

Учиться на «отлично» – модно и прибыльно

У нынешних школьников забот немало. Учебный процесс, помимо привычных для нас контрольных и экзаменов, изобилует подготовкой к защите рефератов, олимпиадами, итоговыми аттестациями. Между тем сегодня для хорошей учебы есть дополнительный повод.

По инициативе губернатора Пермского края Олега Чиркунова все ученики 10-х и 11-х классов, закончившие полугодие на «хорошо» и «от-

лично», получают ежемесячную стипендию в размере 460 рублей. Причем такие стипендии есть только в Пермском крае.

Стипендии выплачиваются всем старшеклассникам-отличникам и хорошистам вне зависимости от того, где они учатся: в школе, училище или колледже.

Быть умным в Пермском крае модно. Как показала практика, стипендии для старшеклассников пришлись по душе большинству школьников Пермского края. Конечно, чтобы получать стипендию, многим пришлось подтянуться по некоторым предметам, но, как утверждают сами учащиеся школ и лицеев края, оно того стоит. Те, кто в этом учебном году «не дотянул» до нужного уровня, в будущем планируют улучшить оценки, чтобы попасть в число стипендиатов.

– В этом году мы впервые столкнулись с ситуацией, когда девятиклассники бегали за преподавателями, упрашивая их разрешить передать «тройки», – рассказывает директор пермской школы № 100 Людмила Усольцева.

Стипендии для старшеклассников подразделяются на академические и социальные, при этом получатель социальной стипендии вправе претендовать и на академическую. Получатели академической стипендии утверждаются два раза в год (по итогам успешного окончания полугодия): в конце сентября и января. Социальные стипендии назначаются детям-сиротам и детям-инвалидам.

В этом учебном году стипендии получали около десяти тысяч старшеклассников школ Пермского края, общая сумма выплат составила почти 18 млн. рублей. Кстати, сейчас девятиклассники сдают экзамены за основной курс школы. И от их успешной сдачи зависит, будут ли они получать краевую стипендию в новом учебном году.

Анна СОКОЛОВА.



Постановки – частичка России

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

Грустный жаворонок из глубинки

Большой скромностью отличался и Валерий Возженников, о чем не раз говорили на вечере памяти и коллеги-учителя, и соседи, и друзья, и приехавшая из Перми целая делегация известных поэтов – Валентина Телегина, Иван Гурин, Федор Востриков, Виталий Богомолов, Владимир Якушев. В мероприятии приняли участие глава поселения Алексей Гладышев, руководитель районного литературного объединения Нина Заморина и другие. В Постановках в тот день проходила не рядовая творческая встреча, а поэтическое мероприятие, можно сказать, краевого масштаба, под названием «Душа жива – разум вечен...», организованное депутатом Земского Собрания Виктором Хомутовым. Впрочем, во многом благодаря его стараниям появилась на свет и книга «Черемуха и церковь». Со сцены звучали воспоминания, стихи, интересные факты из жизни поэта Возженникова. Кстати, родом он из Сивинского района, земляк поэта Ивана Игнатъева. А вот кумирами Валерия Леонидовича были Твардовский и Есенин. Будучи совсем юным, он тайком от всех даже письмо отправил классику поэзии Александру Твардовскому и получил ответ с добрыми пожеланиями. Не исключено, что этих

наставлений автор письма из уральской глубинки придерживался всю жизнь. Но главное в его стихах – это искренность. Не зря же человеком с хрустальной душой назвала поэта пермская поэтесса Валентина Телегина. А самой душевной темой для поэта была деревня. Все уверяли, что последние годы, проведенные в Перми, его ничуть не вдохновляли. Он все удивлялся: «Как можно, живя в городе, писать о природе, когда кругом одни троллейбусы да трамваи?».

За столом вновь и вновь вспоминали Валерия Возженникова. Грустного жаворонка из глубинки...

Жаль, что мы теряем таких талантливых людей. Но жизнь продолжается. И состоит она, к сожалению, не только из высокой поэзии, но и прозы, обычных будней.

Петухи, заборы, черемуха...

Так чем же сегодня живут Постановки – окраина Нытвенского района? На первый взгляд, типичная российская деревня со всеми ее атрибутами. Петухи поют, дворняжки лают, черемуха, заборы перекошенные, избы заброшенные, колеи, флаг на «сельсовете», и даже голова после вчерашнего кой у кого трещит. С другой стороны, они все очень разные. Ведь деревня – это, прежде всего, люди, а одинаковых людей не бывает. К большому юбилею готовится Марфа Алексеевна Касаткина, многодетная мама, тру-



Поэта Возженникова одинаково чтят и местные жители, и пермяки.

женица тыла. Так получилось, ее день рождения совпадает с началом Великой Отечественной войны. Нет, скорей всего, наоборот. Ведь 22 июня 1941 года Марфа Алексеевна исполнилось уже 25. А в этом году руководство поселения готовится поздравлять своего старожилу с 95-летием.

Только не надо думать, что в деревне сегодня живут лишь старики. А как же Аня Павлова? Молодой специалист, родиной которой является Коми округ, приехала в Постановки в прошлом году, после окончания Кудымкарского сельхозтехникума.

– Сначала я была в шоке от дорог, в грязь по улицам ходить невозможно. Успокоилась лишь зимой, когда выпал снег. Мне вы-

делили жилье, окружили заботой, люди здесь живут очень хорошие, душевные, что меня и подкупило. Сейчас уже привыкла, – делится своими впечатлениями Аня.

Дома превращаются в игрушки

Кстати, в прошлом году в ООО «Уралец», руководителем которого является Виктор Хомутов, прибыло одиннадцать молодых специалистов.

– Жилье и зарплата – это единственное, чем можно привлечь сегодня в село работников, – утверждает руководитель хозяйства.

В принципе, знают об этом все. А вот Виктор Иванович благопо-

лучно воплощает это в жизнь. При помощи строителей даже заброшенные дома, которые стоят без окон и дверей, превращаются в настоящие игрушки. Поэтому едут в одно из самых передовых хозяйств Нытвенского района из разных уголков Пермского края.

– Виктор Иванович, правда, что Вы весьма серьезно боретесь с пьянством, вплоть до лечения? – интересуемся мы.

– Лечение – это уже в последнюю очередь. А так, делаем все, чтоб люди были заняты, чтоб их досуг был организованным, – отвечает глава хозяйства. И тут же добавляет, что в Постановках далеко не все сладко да гладко. Есть серьезные проблемы с дорогами, необходимо омолаживание кадров, техническое обновление хозяйства, качественное медобслуживание, нет в деревне сберкассы, сотовой связи.

Перед нашим отъездом мы вместе с главой Постановковского поселения Алексей Антоновичем прогулялись по деревне. О каждом доме можно судить по хозяевам. Где-то чисто и культурно, где-то так себе, где-то лежит груда металла. Рабочие латают крышу детского сада. Бросается в глаза: основным «транспортом» на улицах являются коляски, из которых с любопытством выглядывают маленькие карапузы – будущее Постановки. А это значит, что глубинка жива. А если деревня-кормилица жива, то жива и Россия.

Ольга РАДОСТЕВА.
Фото автора.

Власть и общество

Не хлебом единым

Но также овощами и картофелем «прирастает» сельское хозяйство Прикамья

Яровой сев в Пермском крае, по данным Минсельхоза региона, завершен.

Злаки заняли в этом году 293,6 тыс. га сельхозугодий.

Овощными культурами засадили 820 гектаров, картофеля – свыше 4,2 тыс. га. Стоит сказать, что в этом году площади под «второй хлеб» увеличены, по сравнению с 2010-м, на 20%. Картофельно-овощные предприятия Прикамья продолжают вкладывать средства в модернизацию: самые передовые закупили дождевальные установки, учтя урок прошлогодней засухи.

О ходе посевной губернатору Олегу Чиркунову в минувший понедельник подробно доложил и.о. вице-премьера краевого правительства Александр Логачев.

– Нынешняя посевная особенная, – подчеркнул он. – Мы нацеливаем сельхозпроизводителей не просто на увеличение посевных площадей, а на эффективность, высокую урожайность. Для этого оказываем поддержку хозяйствам, внедряющим новые технологии, приобретаю-

щим новое оборудование и технику. Ставим задачу, – сказал Александр Логачев, – получить в 2011 урожай как в 2009 году, рекордном по произведенной сельхозпродукции.

– А сколько гектаров мы сегодня в целом обрабатываем по краю? – поинтересовался Олег Чиркунов.

– Порядка 800 тыс. гектаров, из них эффективно – 350 тыс. гектаров. Но мы ставим цель выйти в ближайшие пять лет в целом на миллион гектаров, из них эффективно обрабатываемых – 800 тысяч, – ответил министр.

Для сравнения: в советские времена в Прикамье обрабатывалось примерно 1,5 млн гектаров сельскохозяйственных угодий, но другое дело, что урожайность, понятно, оставляла желать лучшего.

– Мы должны создавать благоприятные условия, стимулы для людей, чтобы поля не зарастали сорняками и лесом, – сказал, завершая встречу, Олег Чиркунов. – И все, что от власти региона в этом плане зависит – сделаем.

Алексей НИЖЕГОРОДЦЕВ.

Газификация

За дело взялась «Вертикаль»

Началась газификация частного сектора Нытвы

Буквально через несколько дней подрядная организация «Вертикаль» начнет работы по прокладке газопровода. Тем самым будет дан старт третьей очереди в рамках реализации проекта газификации частного сектора левобережной части города.

Произошло событие, давно ожидаемое здешними жителями. Пока в соответствии с планом, газопровод протянут по ул. Пермской (левая сторона), Жукова, Строителей и Дзержинского. При этом цокольные вводы будут монтироваться с учетом материальных возможностей потребителей, т.е. «голубое» топливо получают те, кто реально сможет оплатить расходы по приобретению и монтажу газового оборудования, и т.д. Впрочем, если такой возможности у жителей сегодня нет, а затем она появится, то вполне реально будет подключить их жилища к природному газу спустя некоторое время.

Пока на реализацию этого проекта отпущено 8 млн. рублей. Свои доли внесли региональный и городской бюджеты. В целом же предусматривается затратить на газификацию левобережья Нытвы 35 млн. рублей. И чем быстрее городские

власти изыщут средства на эти цели, тем больше приблизят срок осуществления давнишней мечты многочисленных жителей Нытвы, давно ожидающих прихода в их жилища сетевого газа.

Как отмечает директор Нытвенского отделения фирмы «Уралгазсервис» Леонид Дмитриевич Бахтин, главное сегодня – это поиск финансовых ресурсов для более ускоренного претворения в жизнь проекта по газификации частного сектора Нытвы. Это вполне реально с учетом того, что подрядчик, ООО «Вертикаль», уже имеет опыт работы в нашем городе: несколько лет назад эта организация достаточно успешно газифицировала улицы Бебеля и Розы Люксембург. Хотя не обошлось без изъятий. Но, как говорится, на ошибках учатся, и сегодня ООО «Вертикаль» по силам вести работы по графику и с соблюдением всех технологических норм.



Завершаются подготовительные работы по прокладке газовой магистрали в левобережье Нытвы.

– В 2010 году мы провели 2 км газопровода от д. Оськино до магазина «Любава», – рассказывает прораб А.С. Вахрушев. – Сейчас мы делаем разводку, заводим материалы, предстоит проложить трубы на расстоянии более 4,5 км.

... Судя по тому, как подрядчики взялись за дело, то эти задачи выполнить реально. Впрочем, не будем загадывать наперед, что-бы не сглазить...

Алексей ПАВЛОВ.

Не надеясь на авось

...За окном грохотали раскаты грома, от лохматых быстрых туч все вокруг стало сумрачным, однако непогода ничуть не огорчала директора ООО «Дубровинский» Николая Иванова.

— Теперь травы пойдут в рост, только успевай коси, и судя по всему, хозяйство будет с кормами, — удовлетворенно замечает он. — Да и яровым лишняя влага не помешает, даже долгая жара им будет не страшна.

Доярки ставят рекорд

— Ну это все пока в проектах, Николай Васильевич, а чем больше всего порадовали вас (а может быть, огорчили) долгие месяцы зимовки?

— Пожалуй, положительных эмоций будет значительно больше. С прошлого лета заготовили достаточное количество грубых и сочных кормов, отремонтировали животноводческие помещения, провели необходимый цикл зооветеринарных мероприятий и процедур, обновили молочное стадо высокопродуктивными коровами из числа народившегося молодняка, естественно, укомплектовали отрасль квалифицированными кадрами. В результате за восемь месяцев зимовки надой в расчете на корову составил 3724 килограмма молока — более чем на 200 килограммов больше, чем год назад.

— Кто же внес наибольший вклад в это достижение?

— Безусловным лидером является Е.В. Механошина. В группе коров, за которыми она ухаживает, надой молока составил без малого 5 тысяч килограммов, получена прибавка продуктивности 1,3 тонны. На разное первотелок и других самых высокопродуктивных молодых коров, которыми мы пополняем молочное стадо в новом животноводческом комплексе, отличились Г.П. Селеткова и В.Д. Минеева, надоявшие в среднем на корову соответственно 5754 и 5480 килограммов молока. Нельзя не отметить и хорошую работу Р.В. Якутовой, которая увеличила удой молока по сравнению с предыдущей зимовкой на 371 килограмм.

— Ну а как обстоят дела в мясном цехе хозяйства?

— Самый высокий привес на откорме бычков у О.И. Кучевой: в ее группе за сутки каждое животное прибавило в весе в среднем на 830 граммов. Как всегда, стабильные результаты у В.Я. Фироновой. С начала года среднесуточные привесы на выращивании молодняка составили у нее 700 граммов. Ну а рекорд поставила О.В. Рудакова. Телочки у нее росли как на дрожжах, прибавка в



Владимир Владимирович Коромыслов нынче «распечатал» в ООО «Дубровинский» свой 27 механизаторский сезон. Три года назад он получил в свое распоряжение новенький трактор ДТ-75, и тот служит ему верой и правдой. Нынешней весной В.В. Коромыслов бороновал почву вместе со своим сыном Сергеем, который мало в чем уступал отцу, трудился на совесть и принес в семейную копилку немаленький доход.

весе за сутки составила в группе 900 граммов.

Подводя итоги, можно сказать, что зимовка прошла на достаточно высоком уровне, без каких-либо эксцессов и ЧП, в спокойной рабочей обстановке. Правда, есть одно «но»: кормов хватило, как говорится, только-только. Хотя на запас мы и заложили одну силосную траншею, а это больше, чем обычно. Пришлось в срочном порядке налаживать зеленый конвейер, благо, козлятник к этому времени уже подрос и вполне годился на корм скоту.

Сев — за 2 недели

— Весна нынче выдалась хоть и немного запоздалая, но дружная, весь май стояла подходящая для сева сухая погода. Стало быть, особых проблем во время полевых работ у вас, Николай Васильевич, не было?

— Согласен. Уточню только, что все же большое значение имела подготовка к весенне-полевым работам тракторного парка, прицепного инвентаря. Спасибо механизаторам, которые на уровне провели ремонт, в результате не наблюдалось серьезных поломок, да и наша «аварийка» действовала надежно, вовремя устраняла поломки, в чем немалая заслуга И.А. Шилова, который управлялся и как водитель, и как ремонтник.

— Кто непосредственно вел весенне-полевые работы, т.е. боронил, закрывал влагу, сеял, вносил в почву минеральные удобрения?



Высокую выработку показал на севе Иван Владимирович Рудаков. За его плечами большой опыт, отличное знание техники. Он из местных, всю жизнь трудится механизатором и считается в хозяйстве одним из лучших. Как говорится, где родился — там и пригодился.

— На закрытии влаги отлично сработали отец и сын Коромыслы, а также А.Г. Коротаяев, каждый на своем ДТ-75 обработал более 500 гектаров. На посевах зерновых не было равных нашему ветерану И.В. Рудакову и Д.В. Власову. Работая на односельных агрегатах, они в общей сложности засеяли более тысячи гектаров — половину всего ярового клина.

В прошлом году нам хорошо помог на севе кудымкарский механизатор Иван Ардов. Парню, видно, у нас понравилось, поэтому и нынче он приехал на посевную и снова показал неплохие результаты. Мы выделили ему комнату в общежитии, и вполне вероятно, что он останется в Шумихе на постоянное жительство: работа для него всегда найдется, да и невест у нас хватает...

Водители на посевной тоже не подкачали. Алексей Шемелин, Юрий Демин, Алексей Казанцев, Виктор Черемных и Виталий Белослудцев подвозили семена и минеральные удобрения к посевным агрегатам всегда вовремя, не допускали даже малейших потерь груза при транспортировке. В общем, молодцы.

Добрых слов заслуживают и работники столовой во главе с

заведующей И.Н. Казанцевой, которые дважды в день кормили механизаторов горячими и вкусными обедами, чем, безусловно, способствовали не только хорошему настрою, но и высокой производительности труда в период весеннего сева.

Планы на сенокос

— Пройдет неделя-другая, и у селян появится новая забота — сенокос. Все ли готово в хозяйстве к кормозаготовкам?

— В мастерской работа кипит. Механизаторы готовят технику: тракторы, грабли, прессы и т.д. Прошедшие дожди ускоряют созревание трав, и мы рассчитываем уже через неделю начать кормозаготовительную кампанию. Большие надежды возлагаем на козлятник, который нынче должен дать минимум два укоса. Но, конечно, основной фронт работ развернется на больших полях, где растут и набирают сок многолетние травы. Нынче мы практически всю площадь, которую они за-

десь нашему технику-осеменатору Т.В. Белослудцевой. По этому пути мы будем идти и дальше, тем более что в планах хозяйства дальнейшее наращивание продуктивности дойного стада.

«Кедр»

нужна поддержка

— Будете строить еще одну ферму?

— Нет, есть другой вариант. Нынче у нас появился филиал в Большесосновском районе — ООО «Кедр», которое мы приобрели в собственность благодаря поддержке региональных властей в лице Минсельхоза. Цель благая — поднять на ноги, точнее сказать, реанимировать умирающие хозяйства. Вот и мы вошли в число этих реаниматоров. Наследство досталось не совсем разграбленное, да и угодья еще не заросли березняком и вполне пригодны для использования после рекультивации. Люди тоже не все разбежались, остались среди них полеводы и животноводы, нашли даже человека из местных на должность управляющего. Но, конечно, приходится прилагать известные усилия и вкладывать средства, чтобы вдохнуть в это хозяйство новую жизнь.

Нынче планируем отремонтировать ферму и запустить сюда своих коров к тем 15, которые остались от прежних хозяев, и довести общую численность до 50 голов. Засеяли 200 гектаров зерновыми культурами, чтобы обеспечить буренок фуражом, поможем и с грубыми кормами, осенью распашем 500-600 гектаров заброшенных земель, чтобы будущей весной засеять эти площади многолетними травами и яровыми культурами. В общем, как говорится в народе, взялся за гуж — не говори что не дюж. Нам не впервой преодолевать трудности, доводить до логического конца начатое дело. По сути дела, мы пытаемся вдохнуть жизнь в деревню.

А то ведь картина в масштабах России выглядит просто удручающей: за каких-то 10 лет с лица земли исчезло более 150 тысяч сел и деревень. Этот процесс начался с того самого момента, когда стали оптимизировать бюджетную сферу: закрывать школы, больницы, дома культуры. Брать бы кое-кому пример с царских времен, когда помещики и купцы открывали школы, не смотрели, что в них учатся по 5-10 деревенских ребятишек, а земский врач получал зарплату профессора и пользовался у жителей уважением и авторитетом...

— Каковы планы на год, Николай Васильевич?

— Они не меняются: идти вперед, добиваться большего, постараться обеспечить людей достойной зарплатой, создавать им условия для нормальной работы и в быту. Ведь люди — это наш самый ценный капитал. Ну а если конкретнее, то мы ставим задачу наращивать и укреплять свою базовую отрасль — животноводство, которая дает хозяйству основной доход и способствует успешному решению производственных задач.

Беседовал
Андрей ГРИГОРЬЕВ.
Фото автора.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

- В структуре производства сельхозпродукции на долю молока и мяса приходится более 90%.
- Яровые, зерновые, многолетние травы посеяны в хозяйстве на площади 2 тысячи гектаров.
- Пятью односельными агрегатами весенне-полевые работы нынче завершены за 2 недели.
- С 1 июня крупный рогатый скот переведен в ООО «Дубровинский» на летний рацион. Для этого активно используется зеленая подкормка.
- За период сенокоса в хозяйстве планируют в расчете на условную голову скота заготовить 35-40 центнеров кормовых единиц.
- На средства ООО «Дубровинский» начался капитальный ремонт одной из главных дорог в д. Шумихе.

Говорить спасибо солдатам войны нужно не только 9 Мая

Не счесть, сколько жизней спасли в суровые сороковые нытвенские фронтовички – юная медсестра Евдокия Лазукова и санитарка Маргарита Шашмурина. Как и не счесть, сколько верст по военным тропам прошагали Василий Миков, Иван Игнатъев, Владимир Тихомиров. В лицо войне пришлось смотреть и связистке Александре Бедновой. Прошло 66 лет с победного мая, а наши ветераны, слава Богу, все еще в строю и даже рассказывают о войне молодежи. Встреча двух поколений состоялась недавно в промышленно-экономическом техникуме.

Наша газета не могла пропустить такое мероприятие. И не только потому что мы, молодые, должны окружать вниманием ветеранов, но и в рамках объявленной нами недавно акции «Музей быть!» в поддержку музея бывшего СПТУ № 72 газета периодически будет возвращаться к военно-патриотической теме.

Бесспорно, что идеальным местом для проведения встреч молодежи с солдатами сороковых был бы музей СПТУ № 72 – детище Анны Павловны Богдановой. Музейная атмосфера, богатые экспозиции на фронтовую и армейскую тематику лишь дополнили бы рассказы и воспоминания живых свидетелей войны. Но разместить большую аудиторию в том самом закутке, где располагается сегодня музей, по-прежнему невозможно. Поэтому встреча проходила в читальном

зале техникума, а ее главным организатором явилась, конечно же, Анна Павловна. А техникум поддержал идею, зам. директора по воспитательной работе Марина Косожихина вместе со студентами помогли со сценарием. Все было торжественно и трогательно. Звеня орденами и медалями, в зал один за другим вошли солдаты сороковых. Ведущие рассказали о каждом участнике войны: где воевали, где встретили Победу, какие ордена самые дорогие. А Василия Васильевича Микова и Ивана Григорьевича Игнатъева, как талантливых нытвенских поэтов, чествовали еще и отдельно.

У многих побелели уже виски, у кого-то верной «подругой» давно стала тросточка, но на встрече с молодежью ветераны всегда выглядят бодро. Именно за бодрость духа, за подвиги, за пода-



Фронтовики – частые гости в учебных заведениях.

ренный мир благодарили ребята дорогих гостей и каждому подарили по букету огненно-красных тюльпанов. Затем весь зал буквально на одном дыхании смотрел фильм «Спасибо тебе, солдат», снятый в основном на местном материале, он же победитель четвертого кинофестиваля «Щит России». Главные герои фильма – наши земляки, которые прошли войну. Напомним, что это четвертый фильм, и каждый из них оценен дипломом. Под зана-

вес встречи ответное слово держали участники войны, поблагодарив за встречу всех организаторов. Пожелания в адрес молодежи звучали самые разные. Мальчишкам, завтрашним солдатам, желали с достоинством выполнить долг перед Родиной и не бояться армии. А девочкам – верно ждать своих парней. Хотя никто, конечно, не поспорил с Маргаритой Шашмуриной, исполнившей песню о том, что больше всех ждут своих детей матери.

Встречей остались довольны и молодые, и ветераны. Скажем, студент Владимир Шейн хотел бы, чтоб такие общения с фронтовиками продолжились и впредь. А ветеран Василий Миков через газету решил поблагодарить всех организаторов мероприятия: «...Участники встречи – ветераны ВОВ – от души благодарят всех, кто подготовил и провел встречу поколений...».

Ольга РАДОСТЕВА.
Фото автора.

Фестиваль



«Живая Пермь»: старт дан

На днях стартовал фестиваль «Живая Пермь», учредили который три года назад Министерство культуры, молодежной политики и массовых коммуникаций Пермского края и Комитет по культуре администрации города Перми. Фестиваль проходит в рамках «Белых ночей в Перми»: начался 8 июня, продлится пять дней, а финал фестиваля совпадет с празднованием Дня города. Это обстоятельство, как считает программный директор Татьяна Санникова, накладывает на «Живую Пермь» особую ответственность.

– В этом году мы вновь совместили финальные мероприятия «Живой Перми» с празднованием Дня города 12 июня. Программа этого дня охватывает достаточно большое пространство Перми: от Мотовилихинского района до Индустриального. Второй год больше 30-и творческих площадок города будут работать в единой концепции, в едином идейном сюжете. Нам кажется, что особенность Дня города в формате «Живой Перми» – это площадки для разных категорий людей, когда интересное для себя может найти любой – и маленький, и взрослый, и молодой, и человек в возрасте, – комментирует Татьяна Санникова.

Завершающий день фестиваля станет его апогеем – самым насыщенным по событиями и эмоциям моментом «Живой Перми». Финал «Битвы трех столиц», гала-концерт международного конкурса актерской песни «Соломенная шляпка», квартал живой истории, Танцевальный кемпинг, Губернский бал, Караоке-фест, проект «На траве» – это и многое другое включено в программу 12 июня.

Однако остальные четыре дня «Живой Перми» тоже не уступают финальному празднику. Напомним, что на участие в фестивале пришло более 700 заявок, причем, по словам Татьяны Санниковой, готовность участвовать в фестивале изъявили не только пермяки – у фестиваля есть проекты из Очера, Добрянки, Чайковского и еще многих других городов Пермского края. Все то, что создали участники за предфестивальный период, разделено на пять направлений: литература, музыка, театр, арт и неформат. И хотя в этом году делается акцент на пермскость фестиваля, высокую планку для местных участников задают хедлайнеры, среди которых исполнители мирового уровня.

Так, хедлайнером музыкального направления станет фестиваль «SKIF» (Sergey Kuryokhin International Festival) – музыкальный бренд глобального уровня. Настолько глобального, что в процентном соотношении его аудитория в России меньше, чем во всем остальном мире. Подтверждением высокого статуса фестиваля станет участие мировой звезды, легенды пост-панка –

британской группы «The Fall». Вместе с ними на одной сцене впервые в истории окажутся такие крупные российские команды, как «Елочные игрушки», «АукцЫон», трио «Гайваронский-Кондаков-Волков», а также местные участники – группы «Metaxu» и «Vorongrai», электроакустическая команда Доупар и инди-рок-группа из Краснокамска «The Fires On Tongue».

В направлении неформат можно назвать сразу двух хедлайнеров. Первый – «Битва трех столиц» – хип-хоп-баттл между представителями Москвы, Санкт-Петербурга и Перми, выбрать лучших из которых будет жюри из именитых отечественных и зарубежных лидеров хип-хоп культуры. Второй – проект «На траве», который стал логическим продолжением запомнившегося гостям «Живой Перми» с прошлого года «Пикника "Афиши"».

Интересным будет и литературный блок, в рамках которого пройдут уникальная «Книжная лавка писателей», встречи с известными военными корреспондентами и писателями Аркадием Бабченко и Ильей Плехановым и другие события. По словам

куратора направления Алексея Евстратова, «изюминкой» литературной части фестиваля станут мероприятия с участием русскоязычных поэтов и шоуменов из Германии.

Театральным хедлайнером станет проект известной петербургской группы «Billy's Band» «Блюз в голове», которая покажет виртуозное исполнение джазово-блюзовой музыки в сочетании с интригующими декорациями и органично вплетенными в сценическое действие видеoinсталляциями. Не менее интересным станет и межтеатральный проект «Пепел», который по случайному стечению обстоятельств стал предчувствием трагедии в Японии 11 марта 2011 года.

Значимым блоком всего фестиваля станут проекты направления арт, которых, по данным дирекции «Живой Перми-2011», более 50: фотографические и художественные выставки, видеоарт, инсталляции, презентации и перфомансы. При этом многие выставки начали свою работу с первых чисел июня и стали хорошей базой для всего фестиваля в целом. Закроются они тоже после завершения «Живой Перми»: чтобы у гостей фестиваля была возможность посетить все интересные их экспозиции вдумчиво и без спешки.

Вообще, по мнению художественного руководителя фестиваля Марата Гельмана, главное качество программы «Живой Перми» в том, что она для всех: любой человек, посмотрев на это обилие событий, составит свой фестиваль, который интересен именно ему. Бесспорно, «Живая Пермь» – это пять самых ярких в июне дней для жителей Пермского края. Приезжайте в краевую столицу, не пропустите праздник.

Ольга НИКОЛАЕВА.

Горячая вода на подходе

После озвучивания в СМИ информации о долгах Нытвенского района перед газовиками читатели затревожились: а не останется ли город на летний период без горячей воды?

– Никаких оснований для беспокойства нет, – заверил нас глава администрации города Виктор Ощепков. – Начиная с 13 июня поэтапно, в течение двух-трех дней, в дома горожан поступит горячая вода.
Ольга РАДОСТЕВА.

Экскурсия

Легко ли быть пожарным?

Именно с таким вопросом девчонки и мальчишки из школы № 2 отправились на экскурсию в ОГПС № 1 ПЧ-84 г. Нытвы.

Коллектив приветливо встретил гостей. С.Н. Дубровский рассказал ребятам о работе пожарных, показал диспетчерскую, тренировочную площадку и даже кухню. Особый интерес вызвало знакомство с экипировкой и устройством пожарного автомобиля. В заключение Сергей Николаевич дал ребятам несколько полезных советов.

Оказывается, нелегко труд пожарных. В любую минуту может раздаться телефонный звонок, и они бросятся на помощь, не щадя сил и рискуя своими жизнями.

Юлия КАМЕНСКИХ, заместитель директора по УМР.

Хроника 02

Орудие убийства – МОЛОТОК

С 16 мая по 2 июня в дежурной части ОВД зарегистрировано 481 заявление и сообщение.

□ 17 мая в п. Новоильинском гр. Б., подвергнув избиению, открыто похитил у гр. А. сотовый телефон «Samsung». В настоящее время проводятся мероприятия по розыску и задержанию гр. Б. По имеющейся информации, он после совершения преступления выехал в г. Пермь. Направлены ориентировки с указанием адреса возможного нахождения гр. Б. в УВД по г. Перми, подозреваемый поставлен на картотеку оперативного розыска.

□ 23 мая в 100 метрах от автодороги «Уральский – М-7 Волга» совершено проникновение в трансформаторную подстанцию, питающую скважину № 4 системы водозабора пос. Уральского, принадлежащую МУП «Родник», и отключено электроснабжение, после чего от подстанции из земли выкопан, вырублен и похищен кабель длиной около двух метров. Водоснабжение Уральского не нарушено, ущерб устанавливается, по материалу проводится проверка.

□ 23 мая поступило сообщение о том, что в общем коридоре второго этажа первого подъезда дома № 20/2 по пр. Ленина у дверей квартиры № 32 лежит мужчина. В указанном месте был обнаружен труп с явными признаками насильственной смерти. Задержан подозреваемый гражданин Д.

В его квартире изъяты: орудие убийства – молоток, сняты отпечатки пальцев. По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.105 УК РФ. В отношении подозреваемого Д. избрана мера пресечения – задержание.

□ 26 мая в районе с. Покровского была обнаружена незаконная вырубка деревьев общим объемом 6,6 куб. м. Давность рубки – 1 месяц, ущерб – 105 500 рублей. Проведенными мероприятиями установлена подозреваемая гражданка Н., у дома которой обнаружен сруб бани, срезы бревен которого идентичны срезам пней на месте происшествия. В отношении подозреваемой избрана мера пресечения – подписка о невыезде.

□ 29 мая в г. Нытве, по ул. Т. Самуэли, в бытовом помещении ООО «Альтернатива», расположенном в подвале дома, гражданин Ш. подверг избиению гражданина Е., причинив ему сотрясение головного мозга, ушибы, кровоподтеки, ссадины лица и туловища, после чего открыто похитил у него сотовый телефон «LG» и деньги в сумме 700 рублей. Пострадавший госпитализирован в отделение травматологии НЦРБ. Подозреваемый изблещен, похищенное изъято, решается вопрос о возбуждении уголовного дела и избрании меры пресечения.

Александра КОРОТАЕВА.

«Да будет свет!» – сказал глава поселения

Весь прошлый год несколько садовых кооперативов на остановочной площадке Сюзьва в Нытвенском районе страдали от постоянных перебоев в обеспечении электроэнергией.

Начиная с весны и кончая глубокой осенью Пермское отделение железной дороги проводило ремонтные работы в своем электрохозяйстве. Конечно, это сильно било по дачникам – не работали насосы для полива воды. Молчали электроинструменты, портились продукты в холодильниках, не работали телевизоры. Все многочисленные обращения к руко-

водству железной дороги оставались без ответа.

Из-за отсутствия электроэнергии страдали и местные жители, живущие возле станции Сюзьва. В дело вмешался глава администрации Григорьевского сельского поселения Виктор Бызов. В прошлом опытный крупный хозяйственник, он вначале поднял вопрос перед Правительством Пермского края. Там приняли специальное постановление с требованием к руководству железной дороги улучшить обеспечение электроэнергией дачников и жителей поселка. Затем В. Бызов напрямую обратился в электросети железной дороги со своим предложением запитаться электроэнергией от имеющейся при ст. Сюзьва тяговой подстанции. Для этого надо было установить около десятка дополнительных

опор и навесить на них провода. На финансирование этого проекта глава администрации Григорьевского поселения выделил из своего бюджета сто тысяч рублей. Работы начали, не откладывая дела до весны. В течение октября-ноября прошлого года были проведены необходимые работы, и новая электролиния была проложена. Еще до начала 2011 года в дома местных жителей и дачных кооперативов пришел свет по новой постоянной линии.

С наступлением дачного сезона садоводы кооперативов «Буровик», «Швейник», «Полянка» добрым словом вспоминают главу администрации Григорьевского сельского поселения В.Н. Бызова.

Фаат АХМЕТГАЛЕЕВ, председатель садового кооператива «Буровик».

Игра в «глухие» телефоны

Капризы погоды почему-то всегда застигают врасплох.

Хотя МЧС своевременно известило о штормовом предупреждении, это, как всегда, прошло мимо ушей служб, ответственных за нормальное энергообеспечение Нытвы. В результате – многочисленные отключения света. Не избежали этой участи и мы, жители домов по улице Карла Маркса, расположенных на берегу пруда. Мало того, уже после того как стих ветер, со светом продолжились перебои. Почти сутки наши жилища оставались обесточенными, и у многих «потекли» холодильники, стали пор-

титься продукты и т.д. Мы стали звонить во все инстанции (это было в воскресенье). Оказалось, что в городе все ответственные должностные лица отдыхали, энергетики тоже не отвечали. Попытались к ним дозвониться на следующий день – безрезультатно. Похоже, телефоны отключили, чтобы лишний раз не досаждали звонками. Получается, что в выходные дни любое ЧП может привести к непредсказуемым последствиям. Неужели нельзя нашим властям организовать дежурство ответственных лиц? Заботиться о людях нужно не только на словах, но и на деле...

Евгения СТАРЦЕВА.

Спорт

Вернулись с подарками



Делегация нашего района.

1 июня дети-инвалиды Нытвенского района приняли участие в XI краевом фестивале спорта, который прошел в пермском манеже «Спартак».

Ребята показали неплохие результаты: Елена Богатова (с. Григорьевское) заняла первое место по шашкам, Сергей Деменив (с. Сергино) – третье в прыжках с места, Юлия Кузнецова, Юлия Аликина и Евгений Гусельников (г. Нытва) стали вторыми в дартсе, Мария Кокшарова заняла второе место в динамометрии, а Александра Окунцова – в армрестлинге (обе из Нытвы). Все дети получили подарки и награды. Районная организация инвалидов благодарит за оказанную помощь администрацию Нытвенского муниципального района, начальника управления образования М.С. Бояршинова, председателя районного комитета по ФСТ и МП Е.Н. Меланчук, а также старшего инструктора-методиста Ю.Е. Лазаренко, психолога коррекционной школы И.В. Иванову, ИП Е.М. Высокову.
Тамара ШАМШУРИНА.

В честь Дня России

13 июня в д. Нижней Гаревой состоится легкоатлетический пробег.

Участники будут разбиты на 9 возрастных групп (дети до 11 лет; юноши и девушки 11-14 лет; 15-18 лет; мужчины и женщины 19-29 лет; 30-39 лет; 40-49 лет; 50-59 лет; 60 лет и старше; VIP-забег). Все они побегут с общего старта, который будет дан в 11-00 часов на дистанции 1, 3, 5 и 10 км. Отъезд делегации и всех желающих участвовать в пробеге – в 10-30 часов от здания Нытвенского спорткомплекса (рядом с автовокзалом), перед этим всем им необходимо будет пройти регистрацию.

